

郭晶晶时代 谢幕

周继红:她已提交退役申请
知情人:未来她想当公务员

淡出跳水舞台的郭晶晶终于做出了“谢幕”的决定。1月22日,中国跳水队领队周继红确认,郭晶晶已经递交了退役申请,退役手续正在办理过程中。一个属于郭晶晶的跳水时代终于结束了。



元旦后提交申请

记者昨天从国家队了解到,郭晶晶这次提交退役申请是在新年过后不久。“在今年元旦前后,晶晶和李华(国家游泳运动管理中心主任)、周继红以及河北省体育局的领导在一起见过一次面,谈的主要就是退役的事。”一位国家队的知情人告诉记者。在这次谈话中,郭晶晶明确表示,自己年龄大了,就算还继续跳下去的话,将来早晚有退役的那一天,所以自己不想再继续。国家队也同意了她的决定,之后郭晶晶就向国家队递交了退役申请。

周继红告诉记者:郭晶晶的退役手续还需要到河北省体育局办,记者从河北省体育局得知,他们在1月18日前就接到了国家体育总局传来的通知,郭晶晶即将退役。目前退役的手续正在办理过程中,等到体育总局批准了运动员正式退役后,还会发正式的通知给地方体育局。

就等周继红发话

其实郭晶晶考虑退役问题已经很长时间。2009年12月13日,东亚运动会郭晶晶在女子双人三米板比赛中轻松夺冠。那时,郭晶晶与霍启刚何时完婚是媒体争相报道的重点,今天看来,那场比赛已经成为郭晶晶运动生涯的收官之战。

之后,周继红表示,郭晶晶进入一年休整期,进入人民大学学习。知情人告诉记者,去年9月郭晶晶又和周继红等领导是否恢复训练的问题谈过话。在之后的2010年10月,郭晶晶在家人的陪同下又和河北省体育局的领导有过一次长谈,除了谈退役问题外,还说了些将来的打算。“其实晶晶要退役的事儿,在中心已经有很多人知道,只不过一直都没人和媒体说而已。”知情人对记者说。如今周继红一发话,地方上也不再隐瞒了。周继红说:“作为我们来说,非常舍不得她离开,但是运动员总有离开的一天。”

未来想当公务员

周继红介绍说,郭晶晶在淡出跳水的这一年多时间里,一直在学习英语,并继续完成在中国人民大学的学业。

“前一段时间,她去英国学习了三个多月的英语,此外她也和其他队员一起在队里继续完成中国人的学业。人大根据队员训练和比赛的情况安排、设置课程,派老师来队里授课。郭晶晶和其他队员一样,也需要认真学习、修足学分才可以毕业。她希望在退役后系统地学习、提高自己,这是好事。”周继红说。

“我是一个特别没有目标、没有规划的人。对于将来,我还处于摸索阶段。”这是郭晶晶近日在接受采访时说的话。究竟她的摸索会出现什么结果呢?知情人称晶晶自己曾经流露出结束学业后想当公务员的想法。至于将来要当什么样的公务员,到哪里当公务员,现在都不得而知。

韦伯宁

»焦点

后郭晶晶时代 陈若琳挑大梁?

郭晶晶退役了。拥有4枚奥运金牌和31项世界冠军头衔的跳水皇后离开后会给中国跳水带来什么样的影响?中国跳水在“后郭晶晶时代”该怎样凝聚人气和关注?谁能成为继她之后的明星?中国跳水队领队周继红表示,队里还有四大明星。

正在带队参加广东佛山跳水明星系列赛的周继红在接受记者采访时说:“跳水队今后将继续着力培养明星。其实我们队里现在就有明星。”周继红指出奥运冠军吴敏霞、何冲、秦凯和陈若琳都具备了相当的实力。他们四个就是明星,但是想要达到郭晶晶那样的人气和突出的竞技成绩,还需要很长一段时间。他们需要继续保持在自己项目上的优势,同时具备很高的综合素质。”

中国跳水不缺明星,明星要靠实力说话。”周继红说。据新华社

»声音

于芬: 理解郭晶晶选择

郭晶晶选择退役,昔日恩师、清华跳水队总教练于芬在接受记者采访时送上了祝福:“希望她退役后有一个安静的生活环境,去做自己喜欢的事情。”

记者:您听到这个消息时惊讶吗?

于芬:她一直都是大家特别热衷炒作的对象,她也很不容易,关于她的消息都真假难分,有时我们都麻木了。如果这次真的退役了,我还是很理解的。虽然郭晶晶的技术等各方面现在还没有选手能超越,但她坚持下去是很累的,其实她很喜欢跳水,我想能下这个决心也是很不容易的。

记者:原来大家都希望她经过一段时间的调整后,再复出备战伦敦奥运会,就像您过去的弟子伏明霞在悉尼奥运会前那样。郭晶晶就这样退役了,您觉得可惜吗?

于芬:从技术来说,中国运动员坚持下去都不是问题,包括伏明霞,她们都不是其他选手容易超越的。但她们内心经历的斗争是“为什么要继续跳下去”这样的疑惑。现在郭晶晶30岁了,可能她还有更重要的事情要做。(家庭吗?)这也是这个年龄段的人的正常需要。

记者:您有什么话想对郭晶晶说?

于芬:郭晶晶小时候为跳水付出了很多,为中国跳水做出了很大贡献。希望她退役后能有一个安静的生活环境,去做自己喜欢的事情。但她毕竟练跳水这么多年,在跳水界还是很有影响的,现在尽管退役了还是希望她能继续关注跳水,如果像其他一些选手退役之后转行就可惜了。

综合

»链接

14年! 她夺31个世界冠军

1981年出生的郭晶晶1995年崭露头角,当年她在参加第9届世界杯时就收获了自己的第一个世界冠军,而那次比赛她4次夺冠,也是她夺得世界冠军最多的两次比赛之一。

2009年的罗马游泳世锦赛是郭晶晶最后一次参加三大赛,当时她成就了女子3米板单人和双人的双料五连冠,创造了历史,并将自己的世界冠军数增加到了31个,她也成为中国获得世界冠军最多的跳水运动员。

在奥运会上郭晶晶已经夺得了4枚金牌,与伏明霞并列。

综合